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Californians and Their GovernmentSeptember 2021 
Full Crosstabs – Likely Voters Only 
 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,706 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phone (1,254 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (452 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 510 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 18 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and 
weekday nights from August 20–29 2021.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,080 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±4.5 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,080 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-september-2021/


September 2021, Californians and Their Government  
September 2021, Crosstabs - Likely Voters

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
water, drought
environment; 
pollution; global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

2191992331102203692953892382864951079
3%2%2%0%1%0%2%2%5%1%1%2%
9%9%13%14%10%11%14%6%16%10%6%11%

1%1%2%4%1%1%4%0%2%1%2%1%

0%3%4%3%5%7%1%2%3%7%2%3%

1%2%1%3%3%1%1%3%0%0%4%2%

10%3%5%5%6%0%4%12%5%2%9%6%

5%2%3%6%8%3%7%5%5%5%6%5%
8%5%3%2%4%3%3%9%4%3%5%5%

7%6%2%12%12%13%7%1%3%10%2%7%

8%10%4%9%9%14%6%4%6%14%5%8%

7%13%9%11%4%7%6%11%8%6%11%8%

10%13%22%5%10%12%11%15%17%11%13%13%
11%11%13%16%11%15%15%7%11%16%12%12%
20%21%17%10%15%13%18%21%13%13%21%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021

Page 1



FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
water, drought
environment; 
pollution; global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

227848840232197638215551528
1%2%2%1%2%2%2%2%1%
13%10%8%15%10%12%8%9%13%

2%1%1%2%2%1%4%1%2%

2%4%4%2%1%4%5%3%4%

1%2%1%2%2%2%1%2%1%

5%6%5%7%7%6%4%7%5%

2%6%6%2%3%6%4%4%6%
5%5%6%3%6%6%2%6%4%

10%5%8%3%8%5%2%4%10%

9%8%10%5%4%11%5%6%11%

7%8%6%12%9%7%12%10%6%

11%13%12%15%10%13%16%15%10%
12%12%12%12%14%13%9%13%11%
19%16%18%16%24%13%24%17%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
water, drought
environment; 
pollution; global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

293746143936464272230604338133
1%2%2%2%0%4%1%1%1%5%

13%10%4%12%8%11%14%8%14%8%

2%1%2%1%2%1%1%1%1%2%

3%4%3%3%1%4%8%2%4%8%

2%2%1%2%2%2%1%2%2%0%

5%6%8%5%7%7%1%8%4%1%

4%6%2%5%5%4%7%5%5%7%
6%5%8%4%5%8%2%6%4%4%

3%8%7%7%8%5%3%9%4%9%

7%10%4%9%8%9%7%8%8%11%

8%7%15%6%10%9%4%11%5%9%

19%10%12%13%11%13%15%12%13%12%
13%11%11%12%13%8%16%9%16%10%
12%19%21%16%19%15%19%19%16%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2161992321082183682913862382844891071

4%3%12%13%3%4%6%7%4%2%9%6%
39%58%46%45%56%82%51%14%62%86%18%48%
57%40%42%43%41%14%43%78%33%12%73%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 227840833231196632214547524

7%6%6%7%5%6%11%7%6%
55%46%49%47%43%51%36%42%55%
39%48%45%47%52%43%53%51%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 290742140931461272228600335132

8%5%5%7%3%9%9%6%5%11%
43%51%41%50%54%38%45%45%52%49%
49%43%54%44%43%53%46%50%43%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, serious recession
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

2171972331102193652953882372834941074
4%7%5%9%7%6%8%3%9%3%4%6%

55%56%48%46%38%30%52%66%45%31%64%49%

6%1%3%2%2%4%2%3%3%2%2%3%
5%8%9%2%8%9%7%4%5%8%7%6%

14%15%19%13%24%23%17%15%17%24%15%18%

17%13%17%27%21%29%15%8%21%32%7%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious recession 
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

227843835232196634215547527
6%5%7%4%3%7%5%6%5%

47%50%49%49%56%49%44%50%47%

3%3%4%1%0%3%2%3%3%
5%7%6%8%7%6%9%6%7%

18%18%17%21%19%16%23%17%20%

20%17%18%17%14%19%17%18%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession 
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

292743143931464271227604334132
7%5%4%6%2%8%6%6%6%6%

38%53%57%47%58%39%40%56%44%41%

2%3%1%3%3%4%1%3%2%6%
8%6%5%7%6%8%7%7%6%4%

22%17%23%17%16%22%22%16%20%18%

23%16%10%20%14%20%23%12%21%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 2191992331102203682953902372864961079

1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%
5%7%13%2%5%5%10%7%14%4%8%7%

12%9%14%6%15%10%14%13%19%11%11%12%
48%45%33%29%41%34%42%47%34%33%44%41%
34%38%40%62%38%51%34%32%33%52%36%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 227849841231197638215551528

0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%8%6%9%9%6%11%8%6%

12%12%11%15%12%11%18%14%10%
47%39%40%43%38%43%35%40%42%
36%41%43%33%41%41%36%37%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 293747143936464273230605337133

0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
7%6%11%6%4%8%12%5%8%13%

16%11%14%12%11%11%16%11%14%10%
45%40%39%41%44%42%37%46%38%31%
32%42%36%40%42%39%35%38%40%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, recall or remove 
Newsom

no

(VOL) don't know    

Unweighted n

Q5. On September 
14th, there will be a 
special election on 
whether to recall 
Governor Newsom 
from office. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes to recall or remove 
Gavin Newsom as 
governor, or no?

2161952311082143642893852322834921062

2%6%5%0%4%3%5%2%7%2%3%3%

73%50%58%54%49%18%59%93%49%17%90%58%

26%45%37%46%48%79%36%5%44%82%7%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, recall or remove 
Newsom

no 

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. On September 
14th, there will be a 
special election on 
whether to recall 
Governor Newsom 
from office. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes to recall or remove 
Gavin Newsom as 
governor, or no?

220838828228194630211541521

3%3%2%5%2%3%7%5%2%

50%60%58%57%73%52%66%66%48%

47%36%40%38%25%45%27%29%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, recall or remove 
Newsom

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. On September 
14th, there will be a 
special election on 
whether to recall 
Governor Newsom 
from office. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes to recall or remove 
Gavin Newsom as 
governor, or no?

291731142920455270229595330133

5%1%6%3%2%1%5%2%4%5%

57%57%65%56%54%64%59%63%54%51%

38%42%29%41%43%35%36%35%42%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Larry Elder, a 
Republican, 
Broadcaster/Author
Kevin Faulconer; a 
Republican, 
Businessman/ 
Educator
Caitlyn Jenner, a 
Republican, 
Businessperson/ 
Entrepreneur  

John Cox, A 
Republican, 
Businessman/ 
Accountant/Father
Kevin Kiley, A 
Republican, California 
Legislator
Someone else 
[SPECIFY]
Someone else (not on 
ballot) [SPECIFY]
Someone else (on 
ballot) [SPECIFY]
(VOL) no one/wouldn't 
vote
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Regardless of 
how you would vote 
on the first part of 
the recall ballot, 
which candidate 
would you vote for to 
succeed Gavin 
Newsom as Governor 
if he is recalled? If 
the election were 
held today, would 
you vote for ...?

2101932241032133562813782272784781038
25%20%22%25%27%17%29%28%31%17%30%24%

32%21%28%23%17%6%26%40%21%6%37%25%

4%6%4%1%2%1%3%7%6%2%4%4%

10%7%11%13%10%4%8%14%7%0%16%10%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

8%0%0%0%5%5%4%0%1%5%1%3%

1%3%2%5%3%4%4%1%4%3%2%3%

0%2%2%6%1%2%2%0%3%0%1%1%

5%8%5%4%5%7%7%4%5%8%5%5%

15%33%25%24%31%53%18%6%23%57%5%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021
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FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Larry Elder, a 
Republican, 
Broadcaster/Author
Kevin Faulconer; a 
Republican, 
Businessman/ 
Educator
Caitlyn Jenner, a 
Republican, 
Businessperson/  
Entrepreneur

John Cox, A 
Republican, 
Businessman/ 
Accountant/Father
Kevin Kiley, A 
Republican, California 
Legislator
Someone else 
[SPECIFY]
Someone else (not on 
ballot) [SPECIFY]
Someone else (on 
ballot) [SPECIFY]
(VOL) no one/wouldn't 
vote
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Regardless of 
how you would vote 
on the first part of 
the recall ballot, 
which candidate 
would you vote for to 
succeed Gavin 
Newsom as Governor 
if he is recalled? If 
the election were 
held today, would 
you vote for ...?

221814807226193615206533505
21%25%19%33%24%22%32%29%18%

23%25%28%18%29%24%24%29%20%

3%3%4%3%5%3%4%2%5%

15%10%11%7%11%9%11%10%9%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%2%2%4%1%4%1%3%3%

2%3%3%2%1%3%4%3%3%

1%2%1%2%2%0%3%1%2%

3%6%6%4%6%6%2%6%5%

29%24%26%24%20%28%20%17%35%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Larry Elder, a 
Republican, 
Broadcaster/Author
Kevin Faulconer; a 
Republican, 
Businessman/ 
Educator
Caitlyn Jenner, a 
Republican, 
Businessperson/  
Entrepreneur

John Cox, A 
Republican, 
Businessman/ 
Accountant/Father
Kevin Kiley, A 
Republican, California 
Legislator
Someone else 
[SPECIFY]
Someone else (not on 
ballot) [SPECIFY]
Someone else (on 
ballot) [SPECIFY]
(VOL) no one/wouldn't 
vote
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Regardless of 
how you would vote 
on the first part of 
the recall ballot, 
which candidate 
would you vote for to 
succeed Gavin 
Newsom as Governor 
if he is recalled? If 
the election were 
held today, would 
you vote for ...?

283718136902450264223591317126
26%20%24%24%22%20%28%20%25%31%

23%27%25%24%23%28%23%28%24%18%

4%4%5%3%4%4%2%6%2%2%

9%10%15%9%11%9%9%10%10%7%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%2%0%3%2%4%3%3%2%4%

3%3%2%3%2%2%6%1%3%7%

2%2%1%2%2%1%2%2%1%2%

4%6%10%5%6%7%3%7%4%5%

26%27%18%27%29%24%23%23%29%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

satisfied

not satisfied

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of 
replacement 
candidates in the 
recall election on 
September 14th? 2131952311102143662873812342844821058

11%8%12%8%12%9%9%14%8%7%14%11%

60%35%47%41%40%22%49%65%45%18%63%45%

29%57%41%51%48%69%42%21%47%75%22%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

satisfied

not satisfied

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of 
replacement 
candidates in the 
recall election on 
September 14th? 226828819232195626209538520

11%11%11%11%11%11%12%15%6%

43%46%48%41%53%43%42%47%44%

46%43%41%48%36%46%46%38%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

satisfied

not satisfied

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of 
replacement 
candidates in the 
recall election on 
September 14th? 287733139919457267227591331132

15%9%10%11%7%11%15%9%12%13%

44%47%51%44%45%53%39%54%40%36%

41%45%38%45%48%36%46%37%48%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

would get better
would get worse
would make no 
difference
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. If Governor 
Newsom is recalled 
from office, do you 
think that things in 
California would get 
better, would get 
worse, or would it 
make no difference? 2191982321102183672953882362854941075

6%9%5%3%5%4%10%4%12%5%4%6%

25%21%16%15%20%18%30%16%22%18%19%20%

51%31%46%45%33%11%34%74%29%8%69%41%
17%40%33%36%42%68%26%6%37%69%8%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

would get better
would get worse
would make no 
difference
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. If Governor 
Newsom is recalled 
from office, do you 
think that things in 
California would get 
better, would get 
worse, or would it 
make no difference? 226845838230196636215549526

5%6%5%7%8%6%4%6%5%

20%20%18%24%26%15%28%19%21%

38%43%42%40%43%42%43%47%34%
37%31%34%30%24%37%26%27%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

would get better
would get worse
would make no 
difference
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. If Governor 
Newsom is recalled 
from office, do you 
think that things in 
California would get 
better, would get 
worse, or would it 
make no difference? 292743142933460272230604335132

4%6%10%5%4%6%4%4%6%10%

22%18%19%20%17%22%26%19%18%28%

44%40%42%41%44%46%36%48%38%29%
29%36%29%34%35%27%33%29%38%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. Do you think the 
current effort to recall 
the governor is an 
appropriate use of the 
recall process, or not? 2181992341092193662943902362854951076

2%2%5%4%1%2%4%3%2%3%4%3%
62%47%54%53%50%23%50%83%44%21%80%53%
36%51%41%43%49%75%46%14%54%76%17%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. Do you think the 
current effort to recall 
the governor is an 
appropriate use of the 
recall process, or not? 226846837232197636214551525

2%3%3%2%3%3%4%4%3%
46%56%56%49%65%51%53%61%44%
52%41%41%49%32%46%43%35%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. Do you think the 
current effort to recall 
the governor is an 
appropriate use of the 
recall process, or not? 290746142934462272229603336133

3%3%4%3%2%2%3%2%2%8%
54%54%63%51%53%60%51%59%50%46%
43%43%33%46%45%38%45%39%48%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more enthusiastic
less enthusiastic
(VOL) same/neither
(VOL) can't vote
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Thinking about 
the recall election that 
will be held this 
September, are you 
more enthusiastic 
about voting than 
usual, or less 
enthusiastic? 2181982331102193672953882382854941076

1%1%3%2%3%1%2%2%4%1%2%2%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
25%20%21%28%18%20%21%20%22%21%18%21%
34%32%28%11%30%22%34%36%21%23%40%30%
40%47%48%59%50%58%43%42%53%54%40%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

more enthusiastic
less enthusiastic
(VOL) same/neither
(VOL) can't vote
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Thinking about 
the recall election that 
will be held this 
September, are you 
more enthusiastic 
about voting than 
usual, or less 
enthusiastic? 226846837232196636215549527

3%1%2%2%2%2%1%2%2%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

23%20%23%17%16%24%15%18%25%
28%31%29%33%41%25%37%37%22%
46%48%47%48%41%49%47%43%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more enthusiastic
less enthusiastic
(VOL) same/neither
(VOL) can't vote
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Thinking about 
the recall election that 
will be held this 
September, are you 
more enthusiastic 
about voting than 
usual, or less 
enthusiastic? 293743142934463271230602337133

2%2%4%2%2%1%1%2%2%2%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%21%13%23%20%29%13%25%17%21%
32%29%36%29%29%28%39%30%29%33%
46%48%47%47%49%41%46%43%53%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better
worse
no different
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. And has the 
recall election made 
you feel better, worse, 
or no different about 
California politics?

2191972321102203662943902362854951076
2%1%1%4%2%1%3%1%2%1%1%2%

32%40%36%28%36%32%39%35%44%36%32%35%
53%30%39%45%31%15%40%61%30%13%61%40%
13%30%25%23%32%52%18%3%23%50%6%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better
worse
no different
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. And has the 
recall election made 
you feel better, worse, 
or no different about 
California politics?

226847838231196637214550526
1%2%2%1%1%1%2%1%2%

35%35%31%42%36%33%35%35%35%
35%41%42%34%41%40%43%45%34%
29%22%25%23%21%25%20%19%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better
worse
no different
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. And has the 
recall election made 
you feel better, worse, 
or no different about 
California politics?

293744141935464271229604337131
1%2%3%1%1%1%2%1%1%3%

35%32%34%35%30%43%33%36%32%40%
42%39%40%40%41%40%39%43%39%31%
23%26%23%24%28%16%25%21%28%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How important to 
you is the outcome of 
the vote on the recall 
election—is it very 
important, somewhat 
important, not too 
important, or not at all 
important? 2191992341102203692953902382864961080

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%1%3%0%3%2%5%3%1%4%3%3%
5%12%3%7%1%5%8%6%10%4%4%6%
19%23%28%15%21%20%26%19%27%25%19%21%
70%63%66%77%74%72%61%72%62%67%75%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How important to 
you is the outcome of 
the vote on the recall 
election—is it very 
important, somewhat 
important, not too 
important, or not at all 
important? 227849841232197639215551529

0%0%0%0%1%0%0%0%0%
3%3%5%0%5%2%3%2%5%
5%6%5%7%7%4%7%7%5%
19%22%18%28%25%20%24%21%21%
73%68%72%64%63%73%66%70%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How important to 
you is the outcome of 
the vote on the recall 
election—is it very 
important, somewhat 
important, not too 
important, or not at all 
important? 293747143937464273230605338133

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%4%7%2%2%7%2%2%5%2%
1%7%4%6%7%4%6%6%6%5%

29%16%23%21%20%18%31%20%20%28%
67%73%65%70%72%72%60%72%69%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none
(VOL) don't know
Unweighted n

Q13. How much 
confidence do you 
have in the system in 
which votes are cast 
and counted in 
California elections—a 
great deal, quite a lot, 
some, or very little? 

2181992341102203682953902382854961079
3%0%2%0%1%1%2%1%1%1%2%1%
2%1%5%8%4%6%4%1%2%6%1%3%

12%24%20%21%26%39%15%7%19%43%6%21%
20%21%18%14%17%25%19%11%27%21%9%18%
20%17%21%11%24%16%22%22%20%16%24%19%
43%36%35%46%28%13%39%58%30%13%58%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none
(VOL) don't know
Unweighted n

Q13. How much 
confidence do you 
have in the system in 
which votes are cast 
and counted in 
California elections—a 
great deal, quite a lot, 
some, or very little? 

227848840232197638215551528
1%2%2%0%3%1%1%2%1%
6%2%3%3%1%4%2%3%4%

21%20%21%19%19%21%18%18%23%
23%17%16%23%17%18%20%18%18%
18%20%19%20%21%19%23%22%17%
31%39%38%35%38%38%37%38%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none
(VOL) don't know
Unweighted n

Q13. How much 
confidence do you 
have in the system in 
which votes are cast 
and counted in 
California elections—a 
great deal, quite a lot, 
some, or very little? 

293746143936464272230604338133
1%1%1%1%0%1%1%1%1%3%
4%3%1%4%3%5%3%2%5%4%

22%21%23%20%21%18%23%19%24%17%
20%17%21%18%17%21%15%18%16%25%
18%20%18%20%19%19%21%17%22%21%
34%38%36%37%40%36%37%44%33%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you that it is too 
hard for eligible 
people to vote in 
California elections? 
Are you very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 2191972321102173672953872362854941073

0%1%2%2%0%1%1%1%1%1%1%1%

33%39%39%40%36%54%40%21%42%50%27%38%

33%28%17%18%18%17%28%27%23%22%23%23%

21%21%27%25%23%17%21%32%23%14%31%23%

14%10%15%14%22%11%10%19%12%13%18%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you that it is too 
hard for eligible 
people to vote in 
California elections? 
Are you very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 223846836230195635215548525

1%1%1%1%1%2%0%1%1%

41%36%43%27%39%40%24%32%44%

25%23%21%30%23%24%26%23%25%

23%23%20%30%25%19%35%28%18%

9%17%16%12%11%15%14%16%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you that it is too 
hard for eligible 
people to vote in 
California elections? 
Are you very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 291742142931461272229602335132

2%1%3%1%1%0%2%0%1%2%

31%42%30%39%42%32%33%42%36%32%

25%22%24%23%19%32%26%24%24%21%

21%23%31%21%27%23%19%20%25%27%

21%11%13%15%12%14%21%14%13%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How concerned 
are you that it is too 
easy for people who 
are not eligible to vote 
in California 
elections? Are you 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2191982341102193682953892382864961078

1%2%2%9%0%0%2%2%1%0%2%2%

42%28%30%29%25%7%25%59%27%9%48%31%

14%21%17%4%10%5%23%19%18%6%19%15%

16%15%25%19%17%20%25%12%24%17%17%18%

27%35%26%39%48%67%25%8%30%67%14%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How concerned 
are you that it is too 
easy for people who 
are not eligible to vote 
in California 
elections? Are you 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 226848839232197638215551527

4%1%2%1%1%3%0%2%2%

26%33%32%29%36%32%29%34%28%

15%15%12%21%16%13%22%15%15%

20%18%17%21%20%14%26%19%17%

34%34%37%28%27%38%23%31%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How concerned 
are you that it is too 
easy for people who 
are not eligible to vote 
in California 
elections? Are you 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 293745143935463273230604337133

1%2%3%2%1%3%1%2%2%0%

28%33%33%31%35%32%24%38%29%16%

17%13%11%16%14%12%23%17%13%15%

21%16%25%17%18%15%22%16%18%26%

33%35%29%35%31%38%31%28%38%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2191982331102183662953902352854961075

1%5%5%7%5%2%5%3%5%1%4%4%
33%47%39%45%52%80%43%8%49%85%10%43%
65%48%56%48%42%17%51%89%46%14%86%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 227844836232196636214549526

3%5%4%5%3%4%6%5%3%
51%39%42%43%33%48%29%33%54%
46%56%54%52%64%48%65%62%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 292744143932462271230604335132

5%2%3%4%3%5%4%4%3%6%
38%46%36%44%49%36%37%39%45%47%
57%51%61%52%49%59%59%57%51%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2191992331102173652953902362864961076

4%5%3%1%3%2%6%2%7%2%2%3%
30%43%35%43%48%74%37%7%40%79%8%39%
66%52%62%56%48%23%57%91%53%19%89%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 226846837232197636215549527

3%3%2%6%3%3%4%5%2%
47%36%38%40%28%43%28%29%49%
51%61%60%54%69%54%68%66%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 292744143933462273230604335133

2%2%2%4%2%3%2%2%4%5%
36%42%31%40%44%35%33%36%40%43%
61%56%67%56%54%63%65%62%55%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2181972331102163662943872362864921072

6%4%12%11%5%4%8%10%5%5%10%8%
45%49%44%45%57%78%52%15%56%80%22%47%
49%47%44%44%38%18%40%76%39%16%68%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 225843834231195635213545527

9%7%8%8%9%8%7%9%7%
57%43%47%46%45%49%36%37%58%
34%49%45%46%47%43%57%54%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 289743140932459272229601334133

10%7%7%8%6%10%7%10%6%7%
39%51%44%48%51%47%37%42%50%51%
51%42%49%44%43%43%56%48%43%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 2191992321102203682943902372854961078

1%1%2%0%3%1%2%2%2%1%2%2%
37%52%38%42%50%82%39%10%49%89%7%43%
62%47%60%58%46%17%59%88%49%10%91%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 227847840231197638214551527

2%1%1%3%4%1%2%2%1%
48%41%43%43%34%49%26%34%53%
49%58%57%53%63%50%72%64%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 291747143935464272229603338133

2%1%2%2%2%2%1%2%1%2%
40%45%34%45%44%44%36%38%48%43%
58%54%64%53%54%54%63%60%50%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2171992341102193682933902372864951077

0%3%2%3%2%1%3%2%1%2%2%2%
26%43%28%40%46%72%29%5%41%78%5%35%
73%54%70%57%52%26%68%93%58%19%93%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 227846838232197636215549528

1%2%2%2%2%2%4%3%1%
41%33%34%37%26%40%24%28%43%
58%65%64%60%72%58%73%69%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 292745143934463273230603338132

3%1%1%2%2%1%3%2%1%3%
30%37%28%37%38%33%28%30%40%37%
66%61%71%61%60%66%69%68%59%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2171972321102163662943852332864911069

9%5%4%3%2%2%7%7%4%3%7%5%
52%64%67%65%71%81%65%45%73%84%45%63%
38%31%29%32%27%17%28%49%24%12%49%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 226839830232195634211544525

7%5%6%3%6%5%5%8%2%
65%63%65%61%64%67%46%57%71%
29%33%29%36%30%28%49%36%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 289741142927462268227601333131

5%5%6%5%3%6%5%5%3%10%
62%66%53%66%69%59%60%65%65%57%
33%30%41%29%28%35%35%30%32%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 2161992341092193692933872362864921074

6%7%6%7%1%1%9%5%7%3%5%5%
48%60%57%58%59%86%54%30%60%88%32%56%
45%33%37%34%40%14%37%64%33%10%63%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 225845835232196635215550524

6%5%6%4%4%6%5%7%4%
57%55%55%58%54%57%46%50%62%
36%40%39%38%42%36%48%43%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 291743143931462272230600337133

6%4%1%6%2%8%5%6%6%4%
50%59%52%57%62%54%50%54%57%60%
43%37%47%37%37%38%45%41%38%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 2171992321102183682933882352864931074

10%6%6%23%6%8%7%8%7%6%8%8%

48%52%42%43%62%74%45%31%55%77%28%49%

42%42%52%34%33%18%48%62%38%17%64%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 227844837230196636213547527

10%8%9%6%6%8%10%8%9%

53%48%46%57%50%53%38%47%52%

37%44%45%37%44%39%53%45%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 291744142932462272230602336132

4%9%4%9%10%7%4%12%5%8%

51%50%47%50%47%55%45%43%57%51%

46%42%50%40%43%38%51%46%38%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q24. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 2191992341102203692953902382864961080

0%0%1%0%1%0%0%0%0%1%0%0%
4%15%5%12%4%7%9%6%9%6%6%7%

25%28%13%20%29%20%22%28%19%23%26%23%

71%57%82%68%67%72%68%66%72%70%68%69%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q24. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 227849841232197639215551529

0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%7%8%5%6%8%4%7%7%

22%24%22%27%22%24%23%25%21%

70%69%69%69%72%68%73%67%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q24. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 293747143937464273230605338133

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%
4%8%10%6%8%5%7%8%7%6%

21%24%25%23%24%30%16%25%26%13%

76%68%65%70%68%65%76%67%67%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2191972341102203692943892382844961078

1%3%1%2%1%1%1%2%4%1%1%1%
4%7%5%4%3%2%5%7%8%2%6%5%

14%20%8%12%8%12%9%16%9%9%13%12%
35%31%24%30%28%24%35%34%27%30%35%31%
46%39%62%52%59%61%50%40%52%58%45%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 227847839232197637215549529

1%2%1%2%2%1%1%1%2%
3%5%4%7%4%6%2%4%5%
9%14%13%12%11%14%9%11%14%

27%32%34%25%28%34%28%33%28%
59%47%48%55%54%45%60%51%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 293745143935464272230604337133

1%2%4%1%1%2%0%3%0%1%
6%3%1%6%4%4%5%5%6%2%
7%15%12%12%14%10%10%15%11%10%

30%33%38%29%29%37%30%28%35%27%
56%47%45%52%52%47%54%50%48%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 2191982331102203692933902382854961078

3%1%1%8%1%2%3%2%1%1%3%3%
30%40%24%35%35%24%36%40%33%25%40%33%
4%9%3%3%4%4%2%7%1%6%5%4%

62%50%71%55%60%71%59%51%65%68%52%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 227847840231197637215550528

3%2%4%1%0%4%1%2%3%
24%36%34%31%31%34%31%35%30%
3%5%5%4%7%4%5%6%3%
69%57%58%64%61%58%63%57%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 292746143935464273229605336133

2%3%1%3%1%3%4%3%3%3%
28%36%35%32%34%30%33%35%32%28%
2%5%7%4%3%6%7%4%7%1%

68%56%57%61%62%61%56%59%58%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Have you 
personally received 
the COVID-19 
vaccine, or not? IF 
YES ASK: Did you 
receive a single dose 
vaccine, the first of 
two doses, or have 
you received both 
doses of a two dose 
vaccine? 2121932271032073412833882172704951034

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

6%19%18%22%26%34%12%6%17%32%6%17%

87%69%72%72%69%58%78%84%75%58%87%74%

1%2%5%2%2%3%4%1%1%3%3%3%

6%10%5%4%3%4%5%8%6%7%4%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Have you 
personally received 
the COVID-19 
vaccine, or not? IF 
YES ASK: Did you 
receive a single dose 
vaccine, the first of 
two doses, or have 
you received both 
doses of a two dose 
vaccine? 214817805223189614210523511

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

26%14%13%27%14%18%18%13%22%

67%76%79%63%74%74%75%80%67%

2%3%2%4%2%2%4%2%3%

5%6%5%7%9%6%3%4%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Have you 
personally received 
the COVID-19 
vaccine, or not? IF 
YES ASK: Did you 
receive a single dose 
vaccine, the first of 
two doses, or have 
you received both 
doses of a two dose 
vaccine? 277717142892450260224580319131

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

19%17%13%18%18%16%22%14%19%24%

69%75%74%74%74%75%69%76%73%69%

4%2%3%3%2%3%4%2%3%5%

7%6%10%5%7%7%4%8%5%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q27=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 12 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

2121922291032063392833902192684951034
1%0%1%0%1%1%1%0%0%0%0%1%

94%81%82%78%74%66%87%93%82%68%93%82%

2%6%6%18%12%19%4%1%11%17%1%8%

3%6%5%2%6%9%4%0%3%9%1%4%

0%3%6%2%6%5%3%2%3%4%3%3%

0%4%1%0%2%1%0%3%1%0%1%1%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q27=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 12 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

214817804224189616209523511
1%0%0%1%0%0%1%1%0%

74%86%87%73%86%82%82%87%78%

11%7%8%9%3%10%7%6%10%

7%3%2%9%3%5%2%1%7%

4%3%3%5%4%2%7%3%3%

4%1%0%3%4%1%1%2%1%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q27=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 12 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

279715142892449260224580319131
1%0%0%1%1%0%0%0%1%0%

80%83%87%81%82%84%77%86%81%75%

7%9%4%9%9%7%10%5%9%13%

6%3%1%5%4%4%7%3%5%6%

5%3%8%2%2%4%5%3%3%4%

1%2%1%2%2%1%0%2%0%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 2181962311082183622943892342824941068

2%6%1%4%2%5%4%0%9%3%0%3%
3%4%6%3%10%10%7%2%4%9%2%6%
17%18%14%12%21%23%16%11%14%29%10%16%
46%51%54%40%46%45%47%49%53%50%46%48%
32%21%25%41%22%17%26%39%19%9%42%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 222843833228194633214544524

3%3%2%3%1%4%1%3%3%
7%5%6%5%8%5%4%4%8%

13%17%16%18%18%17%12%15%18%
52%47%49%47%53%44%54%49%47%
25%28%27%27%21%29%29%30%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 288742141927460270227598336130

1%3%0%3%2%3%1%2%3%5%
11%5%7%6%6%3%10%5%6%9%
16%18%21%15%17%19%14%15%19%12%
43%49%47%48%49%49%44%49%46%53%
29%26%26%27%26%26%31%29%27%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 2171982321102193662953882362854941074

1%6%2%3%3%3%5%1%6%3%2%3%

24%33%36%39%44%67%33%6%40%67%9%35%

75%61%62%58%53%30%61%93%55%31%89%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 224846835232196635214548526

1%3%2%4%2%4%2%3%3%

44%31%33%39%30%36%27%27%45%

54%65%65%57%68%61%70%70%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 293741143931461271230601336133

3%2%3%3%1%3%2%2%4%4%

34%37%31%36%37%37%31%31%39%36%

63%61%66%61%62%60%67%67%58%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

just about always 
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento to do 
what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 2181992331102203682953892382854951078

0%1%2%0%1%1%0%1%1%1%1%1%
5%7%9%11%16%23%5%0%10%18%1%10%

42%48%45%52%47%62%56%24%57%70%28%46%
44%35%36%31%32%11%34%63%30%10%57%36%
8%9%7%6%4%3%5%11%3%1%13%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

just about always 
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento to do 
what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 227847840231197638214551527

0%2%1%1%0%1%2%1%1%
15%7%9%11%12%8%4%5%15%
53%44%46%46%44%50%38%46%47%
28%39%38%35%41%35%42%39%34%
4%8%6%7%3%6%14%9%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento to do 
what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 292746143935464272230604338132

1%1%2%1%0%1%1%1%1%3%
6%11%12%9%12%8%4%7%10%13%

44%47%34%49%48%44%44%44%48%48%
41%36%47%34%35%41%38%43%32%32%
7%5%5%7%4%5%14%5%9%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 2191992331102203682953902372864961079

0%0%2%0%2%1%0%1%0%1%1%1%
2%11%8%12%10%16%6%1%12%15%1%8%
62%57%62%57%64%69%66%51%62%75%51%62%
31%28%24%26%18%10%23%42%23%7%39%25%
4%3%5%5%6%4%4%5%3%2%8%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 227849841231197638215551528

0%1%1%0%0%1%1%1%1%
7%8%7%9%2%9%5%5%11%

70%59%60%64%67%63%54%60%63%
21%27%27%22%26%24%31%28%22%
2%5%5%4%5%3%9%6%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 293747143936464273230605337133

1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%
9%7%4%8%8%5%6%6%9%10%
60%62%56%63%65%66%53%60%63%62%
25%26%30%24%24%25%30%29%24%20%
6%4%8%4%2%3%10%4%4%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021

Page 36



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 2181982291092153672903872292854931067

1%2%3%7%2%1%4%1%3%2%1%2%
45%53%42%57%57%86%45%18%64%87%15%49%
53%45%55%36%40%13%51%81%33%12%84%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 225838833227193634213543524

6%1%3%2%1%3%2%2%3%
53%48%47%54%40%54%39%39%60%
42%51%51%44%59%44%59%59%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 287741142925461268227598336129

3%2%1%3%1%5%1%2%2%4%
45%51%39%51%52%52%39%43%54%55%
53%47%60%46%47%44%61%55%44%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 2181982291082163652903882302844931067

4%2%3%2%3%3%6%2%2%3%3%3%
82%64%73%68%60%40%73%93%65%33%91%69%
15%34%23%30%37%57%22%5%32%64%6%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 224839832228194633213544523

4%3%3%3%2%2%5%2%4%
68%69%67%72%78%67%68%72%66%
28%28%29%25%20%31%27%26%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 289739142925462267228599336128

4%3%3%3%2%2%4%2%3%6%
72%68%66%70%69%74%68%75%66%59%
24%29%31%27%29%24%27%23%31%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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